
令和７年度第１回男女共同参画社会推進会議 会議録 (要旨) 
 

■開催日時 令和６年９月２６日（金）午後７時００分～午後８時４０分 

■場  所 宮代町役場２階２０２会議室 

■出 席 者 委 員 武井喜代美 渡辺久剛 

■事 務 局 山内室長 鈴木主任  

■傍 聴 者 ０名 

 

１ 次第 

（１）開会 

（２）議題 

①令和７年度事業計画（案）について 

②男女共同参画情報誌・セミナーについて 

    

２ 会議概要 

（１）開会 

   出席メンバー２名 

   男女共同参画社会推進会議設置規程第６条第４項に基づき会議を開会しました。 

 

（２）議題 

①令和７年度事業計画（案）について 

〈事務局〉 

 ・まちづくり基本条例・市民参加条例について説明 

 ・資料について説明 

 

②男女共同参画情報誌・セミナーについて 

（鈴木主任）― 事務局より資料についての説明 ― 

 ・男女共同参画情報誌ふらふーぷの発行（２月号広報誌） 

 ・男女共同参画セミナーの開催（３月開催） 

 ・勉強会の開催（予定） 

（渡辺委員）この会議での勉強会についてですが、近隣市町の会議を傍聴させていただく

というのはいかがでしょうか。意見交換などできればと思います。 

（山内室長）調べてみたいと思います。先進事例などを参考にできればと思います。市町

村が違っても、課題の傾向は同じだと思いますのでよいアイディアだと思い

ます。 

 

― セミナーについての検討 ― 

（山内室長）考え方が２つあると思います。テーマが男女共同参画ですので、そのテーマ

で行うとなかなか人数が集められないのが課題です。正統派なテーマから外



れてしまうかもしれませんが、男女共同参画を幅広く捉えたテーマにして人

数を集めるか、本当に伝えたい正統派の講座を少ない人数ながらも伝えてい

くか。どういう方向性でやっていくのがいいかメンバーのみなさんはどう思

っているのか伺いたいと思います。 

（武井委員）本来こうあるべきだよねという講座は人数が集まらないですよね。せっかく

セミナーを開いても参加してもらわないことには意味がありませんので、こ

ういう理由で男女共同参画セミナーを開催しましたという説明がしっかりで

きればよいのかなと思います。「〇〇だから、男女共同参画セミナーとして

取り上げたのですよ」というのがあればよいと思います。みんなに関心を持

ってもらえるのであれば、少し幅広いテーマでも、そういうので盛り上げて

いければよいと思います。THE 男女共同参画セミナーという内容で行うの

がよいのかもしれませんが、まだ完全に舵を切ってしまうのはどうなのかな

という気がします。 

      今日、宮代町長選の入場券が送られてきて思ったのですが、投票率は若干女

性の方が高そうですが、立候補する人や議員になる人は少ないのですよね。

３０％が目標となっていて、宮代町がクリアしているか分かりませんが、も

っと政治や町づくりに参加してもらえるような、考えてもらえるようなセミ

ナー・情報誌ができたらよいと思います。情報誌であれば、どう載せるのか

難しいところですが、新しい町長が決定したら町への女性の参画についてど

のようにトップとして考えているか、女性に対してエールを込めたショート

インタビューなどがあればよいかなと思います。やはり、町のトップから

「女性にも参画してほしい、一緒に頑張ろうよ」など女性に対するエールを

発信してもらえればよいのかなと思います。本当は、女性議員の方に議員を

志したきっかけや、実際になってみたらこんな大変なことがあったとか、こ

んなところがやりがいがあるとか。女性議員さんばかり取り上げると、それ

はそれでよくないのかもしれませんが。「女性の政治参画」をテーマに取り

上げるのはよいのではないかと思います。 

（山内室長）日本は、ジェンダーギャップ指数では政治分野が一番低いですからね。 

（武井委員）関心がない訳ではないと思います。ただ、リーダーになるとか、引っ張って

いくということに少し尻込みしてしまうところがあるのだと思います。意見

を言う、参加するなど、積極的になって雰囲気を盛り上げられるようなもの

ができれば、我々も「男女共同参画を推進していきますよ」というのがより

明確になっていくのかなと思ってはいます。 

（渡辺委員）話がふらふーぷの方にいったので、ふらふーぷの方を先に考えたらよいと思

います。働き方実践企業のシリーズは、もうやめた方がよいのではないかと

思います。HP の中で、女性の活躍状況見える化マップというのがあって、

県や市町村の審議会における女性の割合ですとか議員の割合が出てきます。

議員の割合でいうと、宮代町は女性議員の占める割合が上位にくると思いま

す。女性議員の方にインタビューなどできればよいですが、それが、女性の



優遇になるのではないかなど、なかなか難しいところがあります。特定の方

からお話しを聞くのではなく、数名から話を聞くなど、優遇にならないよう

な形で掲載できればよいと思います。宮代町は女性で議長になった方はいら

っしゃいましたか。 

（山内室長）現役ではありませんが、過去にいらっしゃいました。 

（武井委員）先輩議員から後輩議員に「自分の時はこうだったけど、こんなことを期待し

ていますよ」とかそんな話が聞けたらよいですね。 

（鈴木主任）余談ですが、先日、宮代町審議会における女性の割合を調査しました。今年

度は 24.8％でした。審議会によっては 60％を超えているところもあれば、

０％のところもあるので平均として 24.8％ということになります。宮代町

職員においても、男女の割合は同じくらいなのですが、管理職における女性

の割合は低い現状があります。しかし、少しずつでも女性主査が誕生してい

ますし、男性職員の育児休暇取得率の割合は 100％に上がりました。その

ようなことがあって、今回、多様な働き方実践企業の認定が、宮代町役場は

プラチナ認定となりました。 

（武井委員）宮代町の議員についても、今は女性議員さんが多くなったと思いますが、昔

は少なかった時期があったと思います。先輩議員の女性の頑張りがあったか

ら、徐々に増えてきましたとか、見える形での女性の政治参画が増えてきま

したよという形にするとか。宮代町役場でも男性の育児休暇取得率が上がっ

てきているし、女性職員の管理職へのチャレンジも徐々に増えてきている

し、それは（イクボス宣言など）働き方改革を町長を筆頭に進めているから

このようになっているのですよとしてもよいかもしれません。男女共同参画

セミナーの話に戻ると、人集めよりも本当に関心のある方を集めて行うのが

望ましいのかなと思いますが、とはいえ、セミナーとして開きました参加者

10 人ですという訳にはいきませんからね。 

（鈴木主任）THE 男女共同参画のテーマでなかった場合、セミナーの前後になぜこのテ

ーマを男女共同参画セミナーで取り上げたのか、「男女共同参画とは」とい

う部分を少しお話しできればよいのかなと思います。 

（山内室長）分かりやすい動画などもあるので、10 分ぐらいの動画を見ていただくなど

がよいかもしれません。 

（武井委員）（前回開催した男女共同参画セミナーの）アンケートのなかで、今後取り上

げてほしいテーマについて色々書いてありますが、私個人としては年齢的に

も生前整理などに目がいってしまうのですが、一番下に「ストレッチ」「睡

眠」とありますよね。やはり、介護とか子育てとか女性がまだ中心なのかも

しれないけれど、男性も育児参加したりとか、そうなると体をほぐしたり、

気分をリフレッシュしたりできるような簡単なストレッチが学べるとよいか

なと思います。男性だから、女性だからではなくて自分の子どもは自分たち

で育てる、自分たちの親は配偶者と一緒に面倒を見る、そうしていくのが本

来だよねと。でも、どうしても一生懸命になると気持ちも疲れるし体も疲れ



るよねということで、気分転換のストレッチで心身ともにリフレッシュでき

たらよいのかなと思います。子育ての方、介護で疲れてしまった方などにも

よいのかなと思います。子育てとか介護で絞ってしまうと、どうしても年齢

層が限られてしまいますよね。年１回のセミナーなので多くの方に来ていた

だきたいし、広く家族として家族のお世話をするというところでは同じだと

思います。子どもの虐待とか、高齢者の虐待につながらないように面倒を見

る人もリフレッシュして共に楽しく過ごしたいよねという形でストレッチ講

座をやってもいいのかなと思いますね。 

（渡辺委員）昨年の反省としては、男女共同参画と結びつかないと思うので、パネルなど

を何枚か出すとか、パンフレットを置いておくなどしておけばよかったなと

思いました。あとは、男女共同参画のパネル展を転用できるようであれば、

チラシとして配るとか、それができなければパネル展示するとかできるとよ

いと思いました。 

（鈴木主任）色々なパネル展を行っているので、それは可能です。先ほどのお話しで、

「睡眠」というキーワードが出てきたと思いますが、今回お配りした資料の

中の明治安田生命相互保険の MY 定期講座の中に「睡眠」をテーマにしたも

のがありました。それにプラスしてストレッチなどができればよいのです

が。 

（渡辺委員）２部制というか、２チームにすればよいのではないでしょうか。 

（鈴木主任）ストレッチや健康についての講師を探したいと思います。 

 

― 情報誌 ふらふーぷについて ― 

（鈴木主任）４面のうちの１面は男女共同参画セミナーのチラシを入れたいと思いますが

いかがでしょうか。 

     →よい 

（渡辺委員）みやしろ輝き美人の候補として、オクトーバーフェストを行ったアムフルス

の山本さんはいかがかなと思いました。イベント開催の経緯や、熱い思いな

ど聞けたらよいですよね。町の活性化にもつながっていると思いますので。 

     →賛成 

（鈴木主任）ご夫婦２人への取材ということでよろしいですか。 

     →よい 

（渡辺委員）これで概ね紙面は埋まりそうですよね。 

（鈴木主任）政治分野の女性の活躍をどう取り上げるかだと思います。 

（武井委員）女性議員に関わらずに、町長の任期が始まるところなので、女性に対する期

待とか、エールみたいなものをインタビュー形式で載せる形でまとめるなど

はいかがでしょうか。 

（渡辺委員）町の職員が町長の紙面を作るというのはどうなのかなと思います。 

（武井委員）メンバーがインタビュアーになりますか。 

（渡辺委員）役場と議会の２本立てにするか、全部の内容が薄くなってしまうかもしれま



せんが。 

（武井委員）働き方実践企業 in 宮代では、これまでに様々な企業を紹介してきました

が、最後に宮代町の取り組みをご紹介させていただきますという流れでいか

がでしょうか。 

（鈴木主任）町の行政と議会でも女性の活躍が進んでいますという内容で紙面は作れると

思います。 

（渡辺委員）男女共同参画プランを作って数値目標を決めましたよね。その中に、女性の

管理職の登用の目標もあったと思います。その数字を意識していますという

のをどこかに載せたらよいと思います。 

      また、セミナーのストレッチの講師は、複数名可能であればよいかなと思い

ます。グループ分けするなど色々やり方があるかと思います。 

（鈴木主任）それでは、次回の会議までにセミナーの講師を探したいと思います。 

 

■次回の会議 

 令和７年１０月上旬の予定。今後あらためて日程調整する。 

 

 


